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Partie 1
. . . " In(x)
Soit h la fonction définie sur I'intervalle 10 ; +ool par: h(x) =1+ ——.
X

1 1

1. +Limiteen0: h(x) =1+ — x n{x]‘
X x

. ! . In(x) . o .
On sait que lim — = +oo et que lim —— = —oo; donc par produit de limites lim k(x) = —oo.
x—0x x—0 x x—0

+ Limite en +oo : on sait que xl-'-Tm 1 =0etque Ii"}] Inx = 0, donc par produit et somme de limites :
J1.:i_r'[}]ku[x) = 1. ( La droite d'équaliunxy =1esl as;_r;lplglc horizontale & la représentation graphique
de hen +00.)
2. Lafonction est dérivable (admis) sur ]0 ; +ool et sur cet intervalle :
yxx2-2xIn(x)  x-2xIn(x) _1-2In(x)

x x ¥

3. Sur]0; +ool, x>0donc x*>0:lesigne de h'(x) est donc celui du numérateur 1 -2In x.

h'(x)=

1 1
+1-2Inx>0 < 1>2Inx = 3 >Inx < Inx< E,soitﬁna]ementx:eﬁl (ou encore x < v/e)

4. D’'aprés les résultats précédents, on établit le tableau de variations de k sur |0 ; +ool.

1
h(e%]:nm(ez_J:1+%:1+2—'e;-1,13

X 0 ez +o0
h'(x) + ¢ -
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2e
h(x)
—00 |

D’aprés ce tableau de variations, I'équation h(x) = 0 admet une solution unique dans l'intervalle
1
Josez].

1 1
On appelle a cetle solution; h(ﬁ] =~-1,8<0el h(1) =1>0donc 3 <@< 1.

5. D’aprés les questions précédentes, on peul établir le tableau signes de h(x) pour x appartenant a

10; +o0f:
x 0 a +00
h(x) - + +
Partie 2

W 2In(x)
el fo(x) = x-2- .

On note % et 6> les représentations graphiques respectives de fj et f> dans un repére (O ; T, TJ

1
On désigne par [j el 2 les fonctions définies sur |0 ; +ool par: fij(x) = x—1-



1. Pour tout nombre réel x appartenanta]0; +ool, ona:

i) -fx)=x-1-—3

2. .

+2+ =h(x)

In(x) 2In(x) In(x) 2In(x) In(x)
—[x—Z— 5 ):x—l— 5 — X > =1+ 5
X x x

On a vu que h(x) <0 sur |0; a[, donc sur cet intervalle f)(x) < f2(x) donc %) est en dessous
de €.

On a vu que h(x) > 0 sur |a ; +ool, donc sur cet intervalle fj (x) > f>(x) donc % est au dessus
de €.
h(a) = 0donc fi(a) = f>(a); donc a est I'abscisse du point d’intersection de €, et 6.

In(a In
Lordonnée de ce point d’intersection est f{a) =a—-1- ;2 } =a- (1 +

;za} ) =a-hla)=a.

Les deux courbes se coupent donc au point de coordonnées (a ; a).



